

VOINȚA POPORULUI

ZIAR INDEPENDENT DE PROPAGANDA NAȚIONALĂ

Director: MIHAIL RUSSU

Girant respons.: Dr. T. DRĂGAN

Independența este autoritatea informației.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
A R A D

Strada M. Eminescu Numărul 3.

Presa minoritară.

Grupările minoritare din Ardeal și Banat reușesc, prin ce mijloace — nu știm, să întretină o presă bogată și totodată foarte dușmănoasă statului român. Așa de exemplu partidul maghiar, în cele 28 orașe ardelenesti, are 32 ziare, iar majoritatea lor sunt puse în slujba iredentismului.

De pildă ziarul «Brassói Lapok» e de o aroganță, ce întrece orice închipuire.

Reținem faptul, că înainte războiului, în tot cuprinsul Ardealului și Banatului românesc n'au fost decât 12 cotidiene maghiare, cărorora le țineau piept două ziare cotidiene românești, și acele suspendate ori de câteori nu le conveniau celor din cetatea tuturor uneltirilor: Budapesta.

Acum la Timișoara apare ziarul «Temesvári Hirlap» în 16 mii de exemplare, iar de acum 3 ani apare și «Déli Hirlap» spre binele și prosperarea națiunii maghiare cum anunță el.

La Sănnicolaul-mare, un orașel curat românesc, până la 1918 n'a apărut nici un ziar. Dela această dată maghiarii au înființat un organ de publicitate, și dupăcum ne lămurește «a trebuit să apară pentru evenimentele, ce se desfășoară la graniță».

E de prisos să mai spunem, că în Timișoara, unde apar 7 cotidiene maghiare, germane și unul al comuniștilor, nu apare nici un ziar cotidian local românesc. Și Aradul aceeași soartă o împarte cu capitala Banatului românesc.

Dar să urmărim puțin și presa partidului șvăbesc. Vom spune dela început, că ziarul german din Timișoara «Banater Deutsche Zeitung» a dus cea mai violentă campanie împotriva astăpânirii românești.

Tot la Timișoara și la Arad, ca și în alte orașe, mai apar o sumedenie de ziare săptămânale, toate potrivnice românilor, despre care nu e locul să ne ocupăm acum.

Și acum, ce am făcut noi românii față de această desvoltare a presei minoritare?

Ce anume ziare — locale vorbind — se pot spune acestor puternice și răspândite organe ale presei minoritare, când până astăzi nu avem, decât doar câteva ziare — și acele săptămânale — dintre care unele fac o politică de învrăjpire tot atât de vinovată. Chiar și laudabilă încercare cu cotidianul «Renașterea Română» în Arad, înmănușă cu eșec din cauza dezinteresului vinovat, ce-l poartă totuși publicul românesc.

Socotim că această stare de lucruri e dăunătoare. Iar dacă guvernul nu ia măsuri prin justiție împotriva calomniilor și campaniilor turburătoare ale ziarelor minoritare, când legile țării prevăd aneuni hotărâte, — dacă guvernul pe de altă parte socoate și azi, că n'are nevoie de o presă românească în noile împrejurări, va trage la curând consecințele imprudenței și o face.

Dr. Ion Frunză

Onorați cititori!

Pe lângă numărul cotropitor al ziarelor minoritare, publicul românesc din părțile noastre nu a avut până azi un organ de publicitate, care să-l informeze zilnic asupra evenimentelor locale.

Pentru a umple acest gol, devenit tot mai accentuat, am decis, ca să încetăm apariția săptămânală a ziarului nostru, trecând la apariția zilnică.

Astfel, începând cu ziua de

**Marți 19 Martie a. c. ziarul
„VOINȚA POPORULUI”
va apare în fiecare zi.**

Având legături bine stabilite, vom fi în măsură, să publicăm informațiile cele mai exacte, cu 24 ore mai repede ca oricare ziar bucureștean.

Iar ca oricare român, chiar și cel mai sărac, să poată citi ziarul nostru, acesta nu va costa decât UN Leu bucată.

**Pentru UN LEU pe zi cititorul
va primi toate informațiile
locale și din lumea întreagă.**

◆◆◆

Având în vedere, că cea mai mare parte a abonaților noștri e în restanță cu costul abonamentului, pe această cale facem cunoscut tuturor, că numărul de față e ultimul ce se trimite abonaților.

**Costul abonamentului
gazetei zilnice este de
500 Lei pe un an.**

Oricine dorește să se aboneze la gazeta zilnică

„Voința Poporului”

să binevoiască a trimite costul abonamentului

pe un an întreg, adică 500 Lei

pe adresa Administrației ziarului nostru, căci numai astfel vom fi în stare să-i trimitem ziarul.

**Datoria fiecărui bun român este, ca
să sprijinească acțiunea noastră, ci-
tind și răspândind unica gazetă zil-
nică românească din părțile noastre:**

„VOINȚA POPORULUI”

PREȚUL UNUI EXEMPLAR 3 LEI.

FILME

CEASORNIC RAR.

S'a refăcut clopotnița satului Curslack lângă Hamburg. Din cauza aceasta a trebuit să se scoată vechiul orologiu, orgoliul locuitorilor din acest fermecător loc.

Vei înțelege această mândrie când vei afla că dela instalarea acestui orologiu, în 1561, niciodată nu s'a oprit, grație grijii de a se întoarce regulat mașinăria.

Cu toate serviciile aduse, va fi pus la vechituri și înlocuit cu un sistem mai modern.

Oare primăria din Arad când se va mândri cu un asemenea ceasornic?

Declarația guvernului în chestia Pascaliei

DL ministru Vlad a citit la Cameră, în numele guvernului, o declarație în chestia Pascaliei din care desprindem următoarele:

Dupăce se reamintește, că hotărârea Sfântului Sinod de a se serba Paștele la 31 Martie e categorică, declarația spune, că din rapoartele primite de guvern din toată țara, reiese că imensa majoritate a Sfintei biserici a primit cu supunere hotărârea Sinodului. Ținând seamă însă de faptul, că în multe parohii ale Basarabiei s'a cerut ca Paștele să se serbeze la 5 Mai, Sinodul în interesul superior al bisericii și al liniștei publice, a dat deslegare arhierilor de peste Prut să încuviințeze, pentru oneraișii cari o vor cere, serbarea Paștelor la 5 Mai.

Guvernul și autoritățile vor respecta hotărârile Sinodului însă acei credincioși, cari doresc să serbeze Paștele la altă dată, să nu fie împiedecați să-l serbeze atunci când conștiința lor le dictează.

Primarul Anghel reintegrat?

Curtea de apel din Timișoara, prin sentința sa din 12 ert. a anulat decretul de dizolvare a Consiliului comunal Anghel, obligând pe Ministerul de Interne, ca să-l reintegreze la conducerea orașului Arad.

Curtea a mai ordonat, ca salariul Dlui primar ANGHEL și a comisiei permanente să fie plătit în mod retrograd dela data de 12 Iulie 1928.

